



Туристский слет Движения Первых

36 команд свердловских школьников прошли испытание уральской природой

4–5 октября на базе загородного лагеря «Зарница» в городе Берёзовском состоялся Региональный туристский слет Движения Первых, объединивший 250 участников и организаторов из разных уголков Свердловской области, которые прошли испытания на сплоченность, выносливость и получили практические навыки выживания в природной среде.

Мероприятие было организовано региональным отделением Движения Первых Свердловской области и Дворцом молодежи при поддержке Всероссийского студенческого корпуса спасателей. Уникальность слета заключалась в двухуровневой системе участия: номинация «Турслет Первых. Старт» собрала школьников 12–17 лет и их наставников, а «Турслет Первых. Профи» объединил победителей областного конкурса экспедиционных отрядов «Урал – территория жизни активных граждан». Организатором номинации «Профи» выступил соорганизатор слета – Дворец молодежи.

Первый день слета превратился в интенсивный мастер-класс по спортивному туризму. После торжественного открытия команды отправились на серию специализированных этапов, где демонстрировали и получали практические навыки, необходимые в походных условиях. Участники осваивали правильную укладку рюкзака, отрабатывали технику установки палатки, совершенствовались в вязании туристских узлов. Особый интерес вызвали этапы преодоления естественных препятствий – «Бабочка» и переправа по параллельным перилам.

Не менее важными стали задания по ориентированию на местности и прохождению командообразующего лабиринта. Практический блок дополнены учебные станции по эвакуации пострадавшего и прохождение экологической «Поляны заданий», где участники изучали принципы ответственного, экологичного отношения к природе.

– Походы – это всегда проверка себя на прочность. В моем детстве походы были нормой



Фото: пресс-служба Движения Первых

жизни: два раза в год мы обязательно отправлялись в лес со школой. Сегодняшним детям везет чуть меньше, поскольку культура походов не так развита. Каждый поход – это маленькая история, которая проживается по-особенному. Впечатления накапливаются в большие и яркие воспоминания. Походы – это те теплые, душевые моменты, которые вы приво-

зите с собой из путешествия, – сказала председатель Совета регионального отделения Движения Первых Свердловской области Ирина Грибан, подчеркнув значимость возрождения туристской культуры.

День завершился вечерней программой, которая состояла из культурного и развлекательного блоков. Интеллектуальный квиз «Широка моя страна

родная» позволил участникам продемонстрировать знания географии и истории России, а традиционные песни под гитару создали настоящую походную атмосферу, которая объединила всех участников турслета.

Второй день начался с «Классной встречи» с Сергеем Куликовым, сооснователем проекта «Большая уральская тропа». Он

поделился с участниками опытом создания масштабных туристских маршрутов и дал полезные рекомендации ребятам, а самые активные школьники получили от Сергея брендированные подарки.

Итоговым и значимым событием слета стал радиальный выход на 5 километров в прилегающую к лагерю лесополосу, в ходе которого команды прошли финальную трассу туристских испытаний. Этот этап стал практической проверкой знаний и навыков, полученных в первый день. Участникам предстояло не только преодолеть естественные препятствия, но и продемонстрировать умение работать в команде, принимать быстрые решения и помогать друг другу в сложных условиях.

– На турслете Движения Первых я была первый раз, но уже хочу поехать еще. Даже не один, а много раз, потому что мне очень понравилось. Было весело, много развлекательных программ. Свободного времени почти не было, зато мы не скучали, нам было чем заняться. Мы ходили в поход, проходили испытания, соревновались с другими командами, пытались быть лучшими, – поделилась впечатлениями участница турслета из Алапаевска Кира Шадрина.

Торжественная церемония награждения участников стала завершением двухдневного марафона. Команды были отмечены как самые сильные, быстрые и дружные, но, как сказали организаторы, главным результатом мероприятия стало не распределение номинаций, а приобретенный опыт, новые друзья и возросший интерес молодежи к активному образу жизни.

Региональный туристский слет Движения Первых Свердловской области доказал, что современная молодежь ценит живое общение и стремится к освоению практических навыков, которые пригодятся не только в походе, но и в повседневной жизни. Организаторы уверены, что мероприятие станет ежегодной традицией и будет способствовать развитию молодежного туризма в Свердловской области.